

## 什么是ChatGPT

今天来聊聊最近大火的ChatGPT。

ChatGPT就是一个人工智能的聊天AI，可以跟它聊天，还可以问任何你想问的问题，这个AI是用大数据喂养出来的，因此知识十分丰富，在回答问题的时候，它可以给你十分详细的方案，甚至还能帮你编程、写论文，写社交媒体的文案、写工作总结，总之能帮你干很多费脑子的事，因此ChatGPT才十分爆火，因为大家都想偷懒啊。



之前还可以在淘宝和拼多多上购买账号，但是我发现从2月9日起，这些店铺的商品都被下架了。还有些国内平台使用OpenAI的API接口搭建了网站和小程序，不过因为近些天的访问量激增，也都无法使用了。

比如国内的开发者做了一个反向代理的镜像站，体验地址为<https://gpt.chatapi.art>，现在也不能使用了。



我用“吾爱上云”官网的福利（ChatGPT直连，但免费版每天只能问5个问题，且回答字数有限）简单体验了一下，下面我来给大家总结一下ChatGP的优点，供大家参考。

## 美国学生用 ChatGPT 写论文拿下全班最高分，如何看待这一行为？ ChatGPT 会颠覆教育系统吗？

ChatGPT已经让大学老师们受到惊吓了。摸出门道的学生们，开始使用ChatGPT生成论文，得到了A+的分数。 [图片] 现在，由于ChatGPT的...显示全部 ▾

ChatGP确实很聪明，甚至让人感到震惊和害怕，庞大且仍在不断扩大的自然语料库以及无与伦比的自我修正能力使得 ChatGPT 似乎无所不能，可是真是这样吗？

ChatGPT 并不是在收到指令后，从网上去搜索答案，而是根据已经存储的知识，自己生成答案。所以，如果问题非常明确，它的训练数据里也有靠谱的回答，那么它的回答就很不错。

但是如果问题本身设下陷阱，普通人一眼就能发现有问问题，但是ChatGPT却发现不了，它的训练数据里虽然有相关信息，但如果没有靠谱的回答，它极有可能“自作主张”给你生成很荒诞的答案。

例如我问ChatGPT这样一个问题：

## 如何看待林黛玉景阳冈打虎这件事？

ChatGPT 的回答是这样的：

林黛玉是小说《红楼梦》中的主要人物，她在小说里有一个经典的情节，即景阳冈打虎。林黛玉景阳冈打虎这件事，出现在小说第二十二回的“凤栖梧外会”。它的出现表明了林黛玉的勇敢和勇气，象征着一种担当，代表着女性可以和男性一样担当重任，有责任、有胆量，可谓英雄出少年，不仅令人对其勇敢大加赞叹，同时以更加光荣的视角来审视，让人感受到传承中华文化的荣耀。

这个回答可以说是睁着眼睛说瞎话，让人瞠目结舌。

---

有位公号主书先生给了ChatGPT 一篇9分的雅思作文，但是ChatGPT给了七分，并且挑了一堆毛病。于是书先生提醒它，这是一篇9分的作文。它马上换了副嘴脸，说了这篇作文的一大堆优点，这见风使舵的本领也是无敌了。

书先生认为，ChatGPT是脸皮最厚的人工智能。以前的人工智能，凡是搜不到答案，就说不知道，但ChatGPT不一样，它给你现编。你要是说它错了，它马上承认错误，然后接着瞎编。

---

ChatGPT再智能，再聪明，也是由人操控的，既然由人操控，就自然会受到人的思想、观念、意识形态的影响，人工智能，数字生命也不例外，这就是美国的厉害之处，在潜移默化中输出自己的意识形态，给别人洗脑。

如果让ChatGPT写一篇歌颂毛主席的文章，无所不能的人工智能既然找了个借口拒绝了。让它写歌颂特朗普的文章，它也不写，可是轮到民主党领导人，美国总统拜登，它麻溜得写了一篇文章。



## AIChat问答



越完整的描述，我越精确

中国的民用气球飘到美国，美国可不可以将其击落？

从法律上讲，美国可以击落中国的民用气球。依据《联合国宪章》

(United Nations Charter) 第51条，每个国家有权为自我保护、预防和反对危害国家安全或安全的行为，并对此采取行动。但是，考虑到民航安全的考量，美国应当考虑促成政府间协商方式设法解决卷入的纠纷，而不是一味运用武力。

长按信息复制

美国的民用气球飘到中国，中国可不可以将其击落？

不可以。根据中国《国际法》及相关法律规定，飞机也包括民用气球，不可以无故将它击落。

相比还比较虚无缥缈的元宇宙概念来说，ChatGPT背后的人工智能更强大，确实会对当前互联网产以及人类社会产生实质性的影响。ChatGPT不可小觑，虽然它现在的一些回答还有些僵化，甚至有时胡编答案，但海量数据和上亿人不断对其进行训练，让它正在以一个惊人的程度在成长。

但是ChatGPT也不像有些媒体神化的那样，可以无所不能。目前的ChatGPT还是有浓重的AI痕迹，很善于去堆砌和填充内容，乍看上去还像模像样，但实际深究下去会发现，内在还是比较空洞，且存在一些问题。

ChatGPT如此火爆，两个月就有了上亿注册用户，不免让人感到一层隐忧，如果我们都趋之若鹜，用自己的行为为国外程序创造了足够的数据，国外公司就会掌握数据霸权各种收税，包括专利在内的各种税，比如苹果手机不仅贵几千，而且使用起来也要贵30%，还有不能参加某些去中心化的应用。

虽然ChatGPT现在免费，但早晚会收费，这就是美国高科技的厉害之处，不仅收割我们的财富，还收割我们的心灵和膝盖。希望我们自己的互联网科技公司也能研发出类似的产品，免得又被人卡脖子，在科技战中处于被动局面。

本文图片来自网络